

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ  
عَسَىٰ اَنْ يَّتَّعْتَنَّا رَبَّكَ مَا مَخْمُودًا

# الفضل

روزنامہ

روزنامہ

پندرہ پینچتنہ

فی پیر چار

جلد ۲۶ نمبر ۲۲ ظہور ہفتہ ۲۳ اگست ۱۹۵۶ء

## ۱۶۷ - اخبار احمدیہ

درجہ ۱۱ اگست۔ حضرت حافظ سید خراجہ صاحب شاہ چمنپور کی محبت کے متعلق آج کی اطلاع سب ذیل ہے۔

”کل سارا دن تکلیف میں گزارا۔ نفاہت اور ضعف کی وجہ سے بعض اوقات نیم بے ہوش کی سو حالت رہی۔ رات بھی تکلیف سے گری ضعف بہت ہے۔“

اجاب حضرت حافظ صاحب کی محبت کاملہ و عاجلہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائی:

— مکرم جناب قاضی محمد عبدالرشید صاحب مدظلہ العالی سے۔ اپنی سابقہ نافرمانیات جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سامنے اور مجلس صحابہ میں سے ہے۔ انکی طبیعت اس جلیل بلدی پر لیشہ کی وجہ سے ناساز رہتی ہے۔ اجاب سے ان کی محبت کے لئے دعائی درخواست ہے:

### مکرم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب

یورپ اور امریکہ کے سفر پورا کرنا اور علم حاصل کرنا۔ مرزا مظفر احمد صاحب (جنس سکرز کی حکومت مغربی پاکستان) امریکہ جانے کے لئے مورخہ ۱۱ اگست بروز منقذہ تیرگام سے کراچی روانہ ہو گئے۔ لاہور پہلے سے شہر پر خاندان حضرت مسیح موعود کے افراد مقامی جامعہ کے ممبران اور مہربان حکومت کے کی اعطایا افسران نے آپ کو دینی دعاؤں سے نصرت اجاب دیا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس سفر میں ان کا حافظہ ناصر و جوارہ بخیر و عافیت کامیابی کے ساتھ اس سفر سے واپس تشریف لائیں۔

### قومی اقتصادی کونسل کے لئے

کنفیل الدین احمد چوہدری کی نامزدگی کراچی، ۱۱ اگست۔ وزیر اعلیٰ مشرقی پاکستان مشر عطاء الرحمن خان نے بتایا ہے کہ قومی اقتصادی کونسل میں شیخ مجیب الرحمن کی جگہ مشرقی پاکستان کے وزیر معاشات مشر کنفیل الدین احمد چوہدری کو نامزد کیا گیا ہے۔ قومی اقتصادی کونسل کا تیسرا اجلاس دسمبر کو شروع ہو گا جس کی صدارت مشر سہروردی کریں گے۔ یہ کونسل مشرقی اور مغربی پاکستان کے تین تین وزرا اور چار مرکزی وزراء پر مشتمل ہے

**محترم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب**  
کی کشتویتناک علالت  
محترم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب کو کل پھر سنا روم کمروری بہت زیادہ ہے۔ ضعف کی وجہ سے بات بھی نہیں کر سکتے۔ کل سے کوئی چیز کھا ہی نہیں ہے۔ اگر کھائیں تو نئے ہو جاتی ہے۔ تنگی کی تکلیف بھی جارہا ہے۔ اور حالت بہت کشتویتناک ہے۔ اجاب محترم خان صاحب کی نصحت کاملہ کے لئے دعا فرمائی:

## سلامتی کونسل نے عمان کے مسئلہ پر غور کرنے کا مطالبہ منسٹر دیکر کیا

نیویارک ۲۱ اگست۔ رات سلامتی کونسل نے عمان کے مسئلہ کو اپنے ایجنڈے میں شامل کرنے کا مطالبہ مسٹاد کو دیا ہے۔ یاد رہے کہ پچھلے ہفتہ گیارہ عرب ملکوں نے سلامتی کونسل سے یہ درخواست کی تھی۔ کہ وہ عمان کے مسئلہ پر غور کرے۔ کیونکہ عمان میں برطانیہ کی فوجی کارروائی سے شرق وسط کے امن کو خطرہ لاحق ہو گیا ہے۔ عرب ملکوں کے اس مطالبہ کی منظوری کے لئے سلامتی کونسل کے سات ممبروں کی تائید ضروری تھی۔ جو سلامتی کونسل کے اجلاس میں شامل نہیں ہو سکی۔ روس نے مطالبہ کی حمایت کی ہے۔ جبکہ امریکہ اور چینڈلٹ چین کے ٹائیڈوں نے رائے شاری میں حصہ نہیں لیا۔ برطانیہ کے ٹائیڈ سے مسٹر ڈکن نے مطالبہ کی مخالفت کرتے ہوئے کہا کہ عمان کا علاقہ خود مختار نہیں بلکہ سلطان کی سلطنت کا حصہ ہے۔ اور سلطان نے برطانیہ سے بیادیت فراد کرنے کے لئے امداد کی درخواست کی تھی۔ روسی ٹائیڈ سے نے کہا کہ اس کی حکومت عرب ملکوں کی رائے سے متفق ہے۔ امریکی ٹائیڈ مسٹر کیڈنٹ لاج نے کہا کہ اس مسئلہ میں اس کی حکومت نے جو اپنی بیادیت دی ہیں اس میں کہا گیا ہے کہ امریکی حکومت اپنے آپ کو اس معاملہ میں الجھنا پسند نہیں کرتی۔

### دعویٰ کی تصدیق اور معاوضہ کی ادائیگیوں کا کام دو سال کے اندر ختم ہو جائے گا۔

عارضی معاوضہ کی ادائیگیوں کا آرڈی نانس اس ماہ نافذ ہو گا۔

کراچی ۱۱ اگست۔ کلینر کے مرکزی دفتر کی طرف سے بتایا گیا ہے کہ دعویٰ کی تصدیق کا کام ایک سال کے اندر اور معاوضہ کی ادائیگیوں کا کام دو سال کے اندر مکمل ہو جائے گا۔ کلینر گزٹ مشر نور شہیدان نے کل اخبار نویسوں سے خطاب کرتے ہوئے بتایا ہے۔ کہ عدالت کی طرف سے آج تک کام تیزی سے نہیں ہو سکا۔ لیکن اب اس پیمانہ پر کیا جا رہا ہے۔ مشر نور شہیدان نے بتایا کہ رمضان ۵۸ء دعویٰ کی تصدیق کا کام ختم ہے۔ اور مشرقی پاکستان میں تمام کام مکمل ہو چکا ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ حکومت کی طرف سے عارضی معاوضہ کی ادائیگی کے لئے ایک آرڈیننس تیار ہے اور خیال ہے کہ اس ماہ آرڈیننس نافذ کر دیا جائے گا۔

### مشرقی پاکستان اسمبلی کا اجلاس

اگلے ماہ کے تیسرے ہفتے میں ہو گا کراچی ۱۱ اگست۔ مشرقی پاکستان کے وزیر اعلیٰ صاحب عطاء الرحمن نے بتایا ہے کہ مشرقی پاکستان اسمبلی کا اجلاس اگلے ماہ کے تیسرے ہفتے میں ہو گا۔ وزیر اعلیٰ مشرقی پاکستان قومی اسمبلی کے اجلاس میں شرکت کی غرض سے رات ڈھاکہ سے کراچی پہنچے ہیں ہوائی اڈہ پر اخبار نویسوں کے مختلف سوالات کا جواب دینے ہوئے وزیر اعلیٰ نے کہا کہ صحابہ کی مخلوق پکارنے سے ۱۶ ممبروں کے نکل جانے سے موہانی حکومت پر کوئی اثر نہیں پڑا۔ کیونکہ اس کے ساتھ ہی موہانی اسمبلی کے کچھ اور ممبر عوامی لیگ میں شامل ہو گئے ہیں۔ مشرقی پاکستان عوامی لیگ کے جنرل سکریٹری شیخ مجیب الرحمن نے جو وزیر اعلیٰ کے ساتھ ہی کراچی پہنچے ہیں پارانہ پوزیشن کے مسئلہ میں انہی خیالات کا اظہار کیا

### باغی امام کو زندہ یا مردہ گزارنا کرنے

واٹس کے لئے زبردستی امام کی پیشہ پیش ہو جن ۲۱ اگست۔ عمان و مسقط کے سلطان نے اعلان کیا ہے۔ کہ جو شخص یا اشخاص باغیوں کے امام غالب بن علی اور ان کے صحابی یا دوسرے لیڈروں کو زندہ یا مردہ گزارنا کریں گے۔ انہیں زبردستی قتل دیا جائے گا۔

یورپ اور امریکہ کے سفر پورا کرنا اور علم حاصل کرنا۔ مرزا مظفر احمد صاحب (جنس سکرز کی حکومت مغربی پاکستان) امریکہ جانے کے لئے مورخہ ۱۱ اگست بروز منقذہ تیرگام سے کراچی روانہ ہو گئے۔ لاہور پہلے سے شہر پر خاندان حضرت مسیح موعود کے افراد مقامی جامعہ کے ممبران اور مہربان حکومت کے کی اعطایا افسران نے آپ کو دینی دعاؤں سے نصرت اجاب دیا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس سفر میں ان کا حافظہ ناصر و جوارہ بخیر و عافیت کامیابی کے ساتھ اس سفر سے واپس تشریف لائیں۔

قومی اقتصادی کونسل کے لئے کنفیل الدین احمد چوہدری کی نامزدگی کراچی، ۱۱ اگست۔ وزیر اعلیٰ مشرقی پاکستان مشر عطاء الرحمن خان نے بتایا ہے کہ قومی اقتصادی کونسل میں شیخ مجیب الرحمن کی جگہ مشرقی پاکستان کے وزیر معاشات مشر کنفیل الدین احمد چوہدری کو نامزد کیا گیا ہے۔ قومی اقتصادی کونسل کا تیسرا اجلاس دسمبر کو شروع ہو گا جس کی صدارت مشر سہروردی کریں گے۔ یہ کونسل مشرقی اور مغربی پاکستان کے تین تین وزرا اور چار مرکزی وزراء پر مشتمل ہے

مشرقی پاکستان اسمبلی کا اجلاس اگلے ماہ کے تیسرے ہفتے میں ہو گا کراچی ۱۱ اگست۔ مشرقی پاکستان کے وزیر اعلیٰ صاحب عطاء الرحمن نے بتایا ہے کہ مشرقی پاکستان اسمبلی کا اجلاس اگلے ماہ کے تیسرے ہفتے میں ہو گا۔ وزیر اعلیٰ مشرقی پاکستان قومی اسمبلی کے اجلاس میں شرکت کی غرض سے رات ڈھاکہ سے کراچی پہنچے ہیں ہوائی اڈہ پر اخبار نویسوں کے مختلف سوالات کا جواب دینے ہوئے وزیر اعلیٰ نے کہا کہ صحابہ کی مخلوق پکارنے سے ۱۶ ممبروں کے نکل جانے سے موہانی حکومت پر کوئی اثر نہیں پڑا۔ کیونکہ اس کے ساتھ ہی موہانی اسمبلی کے کچھ اور ممبر عوامی لیگ میں شامل ہو گئے ہیں۔ مشرقی پاکستان عوامی لیگ کے جنرل سکریٹری شیخ مجیب الرحمن نے جو وزیر اعلیٰ کے ساتھ ہی کراچی پہنچے ہیں پارانہ پوزیشن کے مسئلہ میں انہی خیالات کا اظہار کیا

باغی امام کو زندہ یا مردہ گزارنا کرنے واٹس کے لئے زبردستی امام کی پیشہ پیش ہو جن ۲۱ اگست۔ عمان و مسقط کے سلطان نے اعلان کیا ہے۔ کہ جو شخص یا اشخاص باغیوں کے امام غالب بن علی اور ان کے صحابی یا دوسرے لیڈروں کو زندہ یا مردہ گزارنا کریں گے۔ انہیں زبردستی قتل دیا جائے گا۔



روزنامہ الفضل رپورٹ

مودھ ۲۲ اگست ۱۹۷۲ء

# ترکی اور پاکستان

ایک معاصر ترکی قوم کے متعلق لکھتا ہے کہ "ایک دوست جو کئی برس ترکی میں گزار کر واپس آئے ہیں ان کے دود ایک مجلس میں ترکوں کے حالات بیان کر رہے تھے وہ کہہ رہے تھے ترکوں کی دو اہم خصوصیات ہیں۔"

اول یہ کہ وہ "دیانتدار" قوم ہیں ہر شخص اپنے اصول اور مسلک میں دیانتدار ہے اگر لادینی مسلک رکھتا ہے۔ تو وہ اس میں دیانتدار ہے اگر دینی مسلک رکھتا ہے تو اس میں دیانتدار۔ ایسا نہیں کہ ایک شخص عقیدہ تو سیکولرزم میں رکھتا ہے۔ مگر دین پسند ہے۔ کا نعرہ اس زور سے مارتا ہے کہ عالم آفاق و افس گویا اٹھتے ہیں یا طبعاً تو دین پسند ہے۔ مگر حسب ضرورت سیکولرزم سے بھی مصافحت کر لیتا ہے۔

دوسرے یہ کہ وہاں عوام کو حکومت پر اعتماد ہے اور حکومت کو عوام پر۔ ایسا نہیں ہے کہ برعکس ترک عوام کو شک و شبہ کی نگاہ سے دیکھیں اور ان کو عوام کا لانا مگر کوشش کریں کہ چہرہ پر پلندہ بٹل میں دبا کر چھپت ہو جائیں اور نہ عوام کا یہ حال ہے کہ وہ ارباب اختیار کی نیک نیتی کے منکر ہوں۔ یعنی ایک حدیث کے مطابق دونوں ایک دوسرے پر لعنت بھیجتے ہوں۔

اس پر تبصرہ کرتے ہوئے معاصر و قلمراز نے کہا۔

"ہم اس داستان کو سن رہے تھے اور حیران تھے کہ اللہ تعالیٰ نے یہ عالم بیداری کی باتیں ہیں یا عالم خواب کی ہمارے ملک میں کیا اس قسم کے واقعات کا تصور بھی ممکن ہے یہاں تو یہ حال ہے کہ ہر شخص منافق ہے الا ماشاء اللہ ایک شخص عقیدے کے اعتبار سے خدا کے دود اور رسول

کی صداقت کا بھی منکر ہے۔ مگر دود حاصل کرنے اور لیڈری جانے کے لئے وہ اس زور سے سینے پر ہاتھ مار کہ خدا د رسول کی دہائی دیتا ہے کہ کدو بیان فلک حیرت و استعجاب سے جھک کر دیکھتے ہیں کہ یہ جنید و شبلی کہاں سے نمودار ہو گئے۔"

ہم اس میں معاصر کے ماتخذ سو فیصدی متفق ہیں۔ البتہ یہ امر غور طلب ہے کہ ترکی اور پاکستان کے مختلف حالات کی وجوہات کیا ہیں۔ ایک وجہ تو ظاہر ہے اور وہ یہ ہے کہ ترک کسبھی غلامی سے دوچار نہیں ہوئے یہ درست ہے کہ انہوں نے بہت کچھ کھویا ہے اور مغربی استعمار کا حال دہاں تک بھی پھیلے ہوا ہے۔ لیکن جس کو صحیح معنوں میں غلامی کہتے ہیں اس میں وہ کسبھی گرفتار نہیں ہوئے۔ اس لئے ان کے کردار میں دیانتداری شائے ہے اور وہ اپنے عقائد کے اعلان میں جھجک محسوس نہیں کرتے

دوسرے وہاں بھی مختلف اسلامی فرقوں کے لوگ ہیں مگر زمانے نے ان کو سمجھا دیا ہے کہ عقائدی اختلافات کی بنیاد پر باہم جھگڑے ملک دوزم کے لئے مفید نہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ انہوں نے یورپ سے یہ سبق سیکھا ہے کہ حکومت کو فرقہ وارانہ مذہبی اختلافات سے بالا ہونا چاہیے۔ اور انہوں نے اس مرض کا وہی علاج کیا ہے جو یورپ نے عیسائی فرقوں کے نزاعوں کا کیا ہے وہاں کوئی شخص دوسروں کے عقائد میں داخل اندازی نہیں کرتا بظلمات ہمارے ملک کے کہ یہاں ذرا ذرا سے اختلافات کو سیاسی رنگ دیا جاتا ہے اور ایک فرقہ دوسرے فرقے کو بالجبر اپنے عقائد سے ہٹانے کی کوشش کرتا ہے۔

معاصر نے جو اس بات پر

تعجب ظاہر کیا ہے کہ یہاں دین سے بالکل عاری لوگ بھی دینداری کا دعوے کرتے ہیں اس کی وجہ بھی یہی ہے کہ یہاں بعض دینی لوگوں نے دنی جاغلیں اسلام کے نام پر سیاسیات کو تفسیر کرنا چاہتا ہے اور چونکہ یہ فرقہ کیا گیا ہے کہ یہاں کے عوام مذہبی رجحانات رکھتے ہیں اس لئے تقریباً ہر سیاسی پارٹی فردی سمجھتی ہے کہ اسلامی جاعتوں کے مقابل عوام کو مذہب کے نام پر اپیل کیا جائے۔

یہ ایک بڑی خطرناک بیماری ہے جو ہمارے ملک دوزم کو گھمن کی طرح لگی ہوئی ہے۔ اس کا علاج وہی ہے جو وہاں کر ترکوں اور بالعموم باقی دیگر اسلامی ملکوں نے کیا ہے۔ لیکن جہاں جہاں سیاسی اسلامی جاعتیں گھڑی ہوئی ہیں وہاں وہی حال ہے جو پاکستان کا ہے۔

ترکی میں جیسا کہ کہا گیا ہے اگر کوئی شخص سیکولرزم پر ایمان رکھتا ہے تو وہ دیانتداری سے اس کو ظاہر بھی کر سکتا ہے لیکن کی پاکستان میں کوئی ایسا کر سکتا ہے؟ اگر ایسی صبرت کوئی کر بیٹھے تو مذہبی گھلانے والی جاعتیں اور افراد عجاڑ بیکر چھٹ جاتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ یہاں انہیں منافقت سے کام لینا پڑتا ہے مشکل یہ ہے کہ یہاں ہر مذہبی عالم بلکہ ہر مذہبی شخص جو کسی دینی فرقے سے منسلک ہے اپنے آپ کو اس نام سمجھتا ہے جس کے پیچھے لگ کر تنوار کا جہاد کرنا لازمی ہے۔

دہا اسکا معاصر نے ایک دوسری اشاعت میں ایک حیرت انگیز کہ ہے کہ جاعت اسلامی کے حلقہ امچرہ کے قیم عبد الوحید خان صاحب نے شدید کسفی فاد کی مذمت کرتے ہوئے کہا ہے کہ

"ہم اپنے ملک کے ساری عناصر کو پاکستان میں شہد کا المیہ دہرانے کی عبادت نہیں دیں گے۔ یہ عناصر پیچھے بھی اس ملک میں اسلام کی راہ دکھانے کے لئے اس

قسم کی حرکتیں کر کے ملک کو شدید نقصان پہنچا چکے ہیں اور اب پھر ان کے عذاب و خطرناک نظر آرہے ہیں۔ یہ بڑا اچھا ارادہ ہے لیکن ہیں ڈر ہے کہ جب تک اسلام کو سیاست کا کھلونا بنایا جاتا رہے گا خواہ کتنی ہی نیک نیتیا سے ایسا کیوں نہ ہو مفاد پرست اور تحریبی عناصر بالضرور اس کا فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتے رہیں گے اور فرقہ وارانہ تنازعات ملک میں پھیلنے دیں گے اور ترکوں کی سی دیانتداری کسبھی بھی یہاں پر مدوش نہیں پائے گے۔ اس کی ذمہ داری ان لوگوں پر ہے جو اسلامی عقیدہ کو سیاسی غلبہ تک محدود کر بیٹھے ہیں۔

## شیطان غلبہ

امریکہ نے یہ الارام لگایا ہے کہ انفلونزا کے جراثیم دوس یا چین سے عمدتاً پھیلانے ہیں۔ پھر حال ہی میں جاپان نے گلا شستہ جنگ میں ہیروشیما پر جو بم گرانے لئے تھے اس کی برسی منائی ہے اور اس کے خطرناک اثرات کو دنیا کے سامنے پیش کیا ہے ایک یہ بھی حیرت ہے کہ ایک میاں بوری نے اپنے بچوں کو گیس سے ہلاک کر کے خود سمندر میں ڈوب کر خودکشی کر لی ہے اور اس اقدام کی وجہ بوری نے اپنی ماں کو ایک خط میں یہ بتائی ہے کہ ہم نے اپنے بچوں کو جن سے ہم بے انتہا محبت کرتے ہیں ایسی جنگ کی اذیتوں سے محفوظ کر کے ایسی جگہ پہنچا دیا ہے جہاں وہ آرام حاصل کر سکتے ہیں۔

حال ہی میں امریکہ نے نوادہ میں وہ ایسی ٹسٹ کئے ہیں۔ ایک طسوت ہم دیکھتے ہیں کہ دوس اور دوسری طرف بدھائیہ فرانس اور امریکہ ایسی ہتھیاروں کی زیادہ سے زیادہ پیداوار میں منہمک ہیں۔ اس صورت حال سے ظاہر ہے کہ مغربی سائنسدانوں نے دنیا کو کس تباہی کے گڑھے پر کھڑا کر دیا ہے اور عام انسان کی ذہنیت پر ان کی ہتھکڑیاں لگا دتے کا کیا اثر ہو رہا ہے۔ خواہ کسبھی ایسی ہتھیاروں سے جنگ ہو یا نہ ہو

(باقی صفحہ پر)



# صدر منکرین خلافت کے خطبات اہل ربوہ کا جواب

## غلط بیانی

از مکتوب مولانا جلال الدین صاحب شمس رتبہ

صدر منکرین خلافت ڈاکٹر غلام محمد صاحب نے پیغام صلح کے حمیمہ کے طور پر ۲۲ صفحات کا ایک ٹریٹ "خطبات اہل ربوہ" شائع کیا ہے۔ اس ٹریٹ میں انہی باتوں کو دوہرایا گیا ہے جن کا قبل ازیں کئی بار جواب دیا جا چکا ہے۔

منکرین خلافت کے متعلق ہمیں یہ شکایت کرنے کی ضرورت نہیں۔ کردہ ہمارے خلاف دیدہ دانستہ بڑی سے بڑی غلط بیانی بلکہ افتراء پردازی کیوں کرتے ہیں۔ کیونکہ باطل کی تائید غلط بیانیوں اور افتراء پردازیوں سے ہی ہر گز ممکن ہے۔ جب انسان کذب بیانی پر اتار آئے۔ تو پھر شرافت اور تہذیب متانت اور سجدگی بھی اس سے کہہ کر ملتی ہے۔

یہ ایک مسلمہ حقیقت ہے کہ جن کے دل آتش حسد سے جل رہے ہوں۔ اور بغض و عناد نے ان کے دماغ ماؤنٹ کر دیئے ہوں۔ انہیں حق و حقیقت۔ صدق و راستی سے کوئی واسطہ نہیں رہتا ان کی غرض تو اپنے۔ کلمے ہوئے دل کی بھڑائی بھانگنا ہوتی ہے۔ یہ جھوٹ بولتے ہیں۔ اور شکر کے ذریعہ بڑی بڑی ڈاکٹر گوگل سے (جس نے یہ بھڑائی ایجاد کی تھی) کو ایک جھوٹ کو اس کثرت سے بیان کر کے لوگ اسے سچ خیال کرنے لگ جاتیں) اپنے لئے یا عث فرخ خیال کرتے ہیں۔ یہی حال اکثر منکرین خلافت کا ہے۔ وہ بڑی دلیری سے جھوٹ بولتے ہیں۔ اور بغیر جھجک کے اسے دہرائے جیلے جاتے ہیں گویا کردہ ایک مسلمہ حقیقت ہے مضمون کی طوالت سے بچنے کے لئے میں بطور نمونہ مشنہ از خرد اسے ایک مثال پیش کرنے پر اکتفا کرتا ہوں۔

### صريح غلط بیانی

صدر منکرین خلافت نے پیغام صلح ۲۴ مارچ میں لکھا۔ "آپ میں سے تہمت جو شیلے

اور اپنے مینے نے اعتراف کیا ہے۔ کہ عقیدہ میں تبدیلی ہوئی وہ اس کی تاریخ ۱۹۲۵ء بتاتے ہیں بہر حال عقیدے میں تبدیلی تو ہوئی۔"

اسی کا جواب دینے سے پہلے ۲۴ مارچ کے الفضل میں ایڈیٹر صاحب پیغام صلح کو جواب دیتے ہوئے فرمنا لکھا تھا۔

ہم نے اپنے جوابی مضامین میں جناب ایڈیٹر صاحب اور ان کے رفقاء کی غلط بیانیوں کی ذکر میں جن کا ابھی تاں اس سے کوئی جواب نہیں دیا۔ مثلاً ان کی طرف سے ایک یہ غلط بیانی کی گئی تھی کہ ہم میں سے کس نے کھسبے اور حضرت امیر المومنین حلیفہ امیر الان ایہ اللہ تعالیٰ نے شکر اور اپنے عقیدہ میں تبدیلی کی تھی۔ ہم نے جواباً اسے غلط اور خلاف واقعہ اور جھوٹ قرار دیا تھا۔ لیکن پیغام صلح

ابھی تک ہماری کوئی ایسی تحریر پیش نہیں کر سکا۔" (الفضل ۲۴ مارچ) پھر صدر منکرین خلافت کے مضمون مندرجہ میں نام صلح ۲۴ مارچ کا جواب دیتے ہوئے فرمنا لکھا تھا۔

"یہ محض جھوٹ اور افتراء ہے کیونکہ محرم قادم صاحب نے اور نہ خاک رتنے یہ لکھا ہے۔ کہ ۱۹۲۵ء میں تبدیلی عقیدہ ہوئی پس جب ہماری سحر کو جس میں تبدیلی عقیدہ کا ذکر نہیں پایا جاتا، منکرین خلافت تبدیلی عقیدہ کا اعتراف قرار دے رہے ہیں ایسے ہی وہ حضرت امیر المومنین غلیفہ امیر الان ایہ اللہ تعالیٰ کے عدالتی بیان کو تبدیلی عقیدہ کا اعلان قرار دیتے ہیں غلط بیانی کر رہے ہیں۔"

(الفضل ۱۹ مارچ ۱۹۲۵ء)

اب چلیے تو یہ تھا کہ یا تو ہماری کسی تحریر کا حوالہ دیا جاتا جس میں ہمارا یہ اعتراف موجود ہوتا کہ ۱۹۲۵ء میں تبدیلی

## ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام محبوب حقیقی کی رضا کے مقابلہ میں اولاد کی محنت کے حقیقت نہیں رکھتی۔

"یقیناً یاد رکھنا چاہیے کہ اگر ہماری اتنی اولاد ہو جس قدر درختوں کے تمام دنیا میں پتے ہیں۔ اور وہ سب قوت ہو جائیں تو ان کا مرنا ہماری سچی اور حقیقی لذت اور راحت میں کچھ خلل انداز نہیں ہو سکتا۔ ممیت کی محنت میت کی محبت سے اس قدر ہمارے دل پر زیادہ تر غالب ہے۔ کہ اگر وہ محبوب حقیقی خوش ہو تو ہم غلیل کی طرح اپنے کسی پیارے بیٹے کو بدست خود ذبح کرے۔ کو تیار نہیں۔ کیونکہ واقعی طور پر بجز اس ایک کے ہمارا کوئی پیارا نہیں۔ جل شانہ و عزا سہ" (مناشیر تبلیغ رسالت جلد اول ص ۵۹)

عقیدہ ہونے لگی۔ یا اپنی غلطی کو تسلیم کیا جاتا یا کم از کم خاموشی ہی اختیار کر لی جاتی۔ لیکن قارئین کرام حیران ہوں گے۔ کہ ہماری کسی ایسی تحریر کا حوالہ جسے بغیر اور ہماری بار بار کی تردید کی طرف اشارہ کیا ہے بغیر صدر منکرین خلافت ڈاکٹر گوگل کی تقریر کرتے ہوئے اسی جھوٹ کا اعادہ کرتے ہیں لکھتے ہیں کہ ۱۹۲۵ء میں جو تبدیلی عقیدہ ہوئی۔

"اس کے متعلق جماعت احمدیہ ربوہ میں دو گروہ ہیں ایک گروہ ہے جو کہتا ہے کہ عقائد میں یہ تبدیلی ۱۹۲۵ء میں ہو چکی تھی۔ لیکن کثیرہ عدالت کے بیان میں قادیانی منطق کو استعمال کر کے یہ کہتے ہیں کہ میں صاحب کے مذہب میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔" (ڈگریٹ مثلا)

پہلے تو ڈاکٹر صاحب نے صحت ایک مسلح کی طرف اس بات کو منسوب کرتے ہوئے لکھا تھا کہ اس نے تسلیم کیا ہے کہ ۱۹۲۵ء میں تبدیلی عقیدہ ہوئی۔ لیکن ہمارے اسے جھوٹ اور غلط بیانی قرار دینے کے بعد انہوں نے ایک فرد کی بجائے ایک گروہ کی طرف یہ بات منسوب کر دی ہے گویا یہ ایک ایسی ہی اور بختہ بات ہے کہ ربوہ میں ایک گروہ اس کا قائل و معترف ہے صدر منکرین خلافت پچیس پچیس سن میں کہ اہل ربوہ ان کی اس افتراء پردازی اور کذب بیانی پر حیران ہیں۔ اور خیال کرنے لگے ہیں کہ گروہ منکرین خلافت میں سے غلط بیانی میں اول نمبر پر ہونے کی وجہ سے شاید ڈاکٹر صاحب کو عقیدہ صدارت پر دیکھا گیا ہے۔ کیونکہ ربوہ میں کوئی گروہ ایسا موجود نہیں ہے۔ جو جہت ہو کہ ۱۹۲۵ء میں تبدیلی عقیدہ میں ان کے نام کے عقیدہ میں کوئی تبدیلی ہوئی تھی۔ وہ سب کے سب اس امر پر متفق ہیں۔ کہ آپ کے عقیدہ میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ نہ ۱۹۲۵ء میں اور نہ ۱۹۲۵ء میں۔ ورنہ وہ اس گروہ میں سے کسی فرد کے نام پیش کریں۔ لیکن جی صدر منکرین خلافت ایسے دس افراد کے نام پیش کریں گے۔ ہرگز نہیں۔ کیونکہ یہ صدر منکرین خلافت کا ایک جھوٹ ہے۔ اور ایسا صریح جھوٹ ہے کہ ڈاکٹر گوگل کی لوح بھی صدمہ میں آکر عالم برزخ میں کھتی ہوئی کسی میرے نے کے بدلے ہوئے تین پر ایک گروہ ایسا موجود ہے جو میری بھڑائی پر پورا پورا عمل ہے۔ اور میری یاد کو زندہ رکھنے کے (باقی)



# اسلام سے وابستگی کے بغیر ہم ترقی نہیں کر سکتے

ڈاکٹر صلاح الدین احمد صاحب گاللی

یہ ایک حقیقت ہے کہ جب سے مسلمانوں نے اسلام پر عمل کرنا چھوڑا ہے وہ اس چوڑی جاہ و جلال سے بھی محروم ہو گئے ہیں۔ جس کی عظمت و وسعت کے بارے میں کبھی آج کی یہ غلاب اور ترقی یافتہ اقوام امن و اطمینان کا سانس لیا کرتی تھیں۔

مغربی اقوام کی حیرت کن ترقیات کو دیکھ کر مسلمانوں نے بھی اپنی کئی نقوش قدم پر چلنے کی کوشش کی۔ ان کے طرور طریق رنگ ڈھنگ، وضع قطع سب ہی کو اپنایا۔ ان کے دیکھا دیکھی رو بھی یا۔ تھمادی میدان میں بھی کھڑے دوڑائے۔ صفوت و قدراعت اس میں ہر غرض ہر شہدہ زندگی میں ان کی نقل کی مگر جہاں دنیا کی دیگر اقوام اپنی امور کے ذریعہ ترقی کر سکتیں وہاں مسلمان ان کو باندھے کاروائی کے باوجود کرتے چلے گئے اور دنیا کا دوسری قوموں ان کے مقابلہ میں غالب اور ترقی کی حد تک کو دیکھنے سے دلچسپی ترک کر کے جا رہی ہیں۔ سوچنے کی بات ہے کہ اگر دنیا کی دوسری قومیں ترقی کر سکتی ہیں تو اپنی اسباب و ذرائع کو اختیار کر کے مسلمان کیوں ترقی نہیں کر سکتے؟ اس کی وجہ یہی ہے کہ ہم نے اسلام سے منہ موڑ کر دوسروں کی نقالی پر محض دیا دی اسباب اور طریقے پر اپنی تمام توجہ مرکوز کر دی ہے۔

اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات پیش کرتا ہے۔ زندگی خود اللہ تعالیٰ پر یا تو ہی اس کا کوئی گوشہ، کوئی پہلو اور کوئی شعبہ ایسا نہیں جس کے متعلق اسلام نے بنیادی طور پر تعظیم نہ دی ہو۔ اور پھر اسلامی تعظیم میں ایسی چمک ہے کہ بدلے ہوئے حالات کو بھی اس میں ٹھونکی رکھ لیا گیا ہے یہ فقط اسلام اور اس کی روحانی عظمت ہی کے کرتھے تھے کہ خلفاء و محدثین نے تمام دنیا کے سارے ایک مثالی دور اور قابل رشک نظام پریش کی آج ہماری پس انداز، اذلت، ادب اور حوالہ نصیبی کی وجہ یہی ہے کہ ہم اپنے اعلیٰ اور مکمل نظام حیات سے

گریز کر کے دوسروں کا منہ تکتے ہیں۔ ایک مادی نظر رکھنے والے ان کے لئے شاید یہ سمجھنا مشکل ہو کہ دینی ترقیات سے مذہب کا کیا جوڑ ہے؟ لیکن حقیقت یہ ہے کہ جب تک مسلمان اسلام سے وابستہ رہے ہیں دنیا میں بھی جاہ و عظمت کے عمل تعمیر کرنے رہے ہیں طرح طرح کی روشنی میں سے اگر جب ہم چھوٹی روشنی میں آنکھیں کھولتے ہیں تو وہاں کچھ دیر کے لئے بالکل اندھیرا نظر آتا ہے ایسے ہی جب مسلمان بھی اسلام سے اٹھا اور مکمل ضابطہ حیات کو چھوڑ کر غیروں کا رخ کرتے ہیں تو ان کے آگے بھی اندھیرا چھا جاتا ہے اور وہ بجائے کچھ دیکھنے کے اپنی چال بھی بھول جاتے ہیں۔ بے شک اسلام میں دینی وسائل و ذرائع سے کام لینا منع نہیں بلکہ اسلام تو کہتا ہے دودھ دودھ کے ٹکوں میں جا کر علوم فنون اور ترقی کی کوشش کر لیکن اسلام یہ نہیں چاہتا کہ تعظیمات اسلامی سے غافل اور اخلاقی و روحانی انداز سے ہوا دست ہو کر مادی توجہ اسی طرف مبذول کر دو۔

اسلام چونکہ دنیا کا آخری اور افضل مذہب ہی نظام ہے جس کے اصول اور احسان سے اقوام عالم کو روشناس کرنا خود تکالیف کا اولین فرض ہے۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے ان کو یہ مقدور کر چھوڑا ہے کہ وہ اسلام سے مدد کران پر کر دینا پر غاب نہیں آسکتے۔ اگر خدا تعالیٰ نے اسلام کو بغیر دینی ترقیات سے مالا مال کر دے تو وہ تخلیق سے یہ سمجھنے لگیں گے کہ خدا ہم سے خوش ہے اور وہ دین سے اور بھی دور چھا پڑیں گے۔ اس امر پر روشنی ڈالنے پر حضرت امام جمعیت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز اپنی برصغیر تفسیر کبیر میں ایک آیت قرآنی کی تفسیر کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں: "اس میں دو حقیقتیں اس امر کی طرف اشارہ کیا گیا ہے جہاں دوسری اقوام خدا تعالیٰ کو چھوڑ کر ترقی کر جاتی ہیں وہاں ترقی تو

سے این نہ ہوگا۔ بلکہ ترقی ترقی پر جب ضعیف کا دور آئے گا حیا و دھتک دہتک کے ماتحت آئیگا خدا سے الگ ہو کر دوسری قوموں کی طرح مسلمان کبھی ترقی نہیں کر سکتے۔ . . . . . اس کی ایک مادی وجہ ہے اور ایک روحانی وجہ ہے تو یہ ہے پہلے مذہب کی تعظیم سوائے یہود کے اس طرح کی تعظیم نہیں جس طرح اسلام کی تعظیم اپنے اندر تقسیم رکھتی ہے۔ اس لئے ان کو چھوڑ کر بھی اقوام ترقی کر جاتی ہیں کیونکہ وہ اپنی کشمکش کوئی نہیں ہوتی وہ جو حالت بھی اختیار کرتی ہیں۔ اس کا نام اپنا مذہب رکھتی ہیں جیسے مسیحیت ہے یا ہندومت ہے لیکن اسلام کی تعظیم اور محظوظ ہے اور ہمیشہ محظوظ رہے گی اسے چھوڑ کر جب مسلمان آگے بڑھنے کی کوشش کریں گے ان کے دماغ میں ایک ذہنی کشمکش شروع ہو جائیگی جو اطمینان قلب کو دودھ کر دیتی ہے یا ترقی سے روک دیتی ہے

روحانی وجہ یہ ہے کہ اگر کسی قوم کو بغیر مذہب کے خدا تعالیٰ نے ترقی کر دے تو اس کے متعین ہوتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے اس قوم کو چھوڑ دیا ہے کیونکہ اس کے بعد کوئی ایسا کوڑا نہیں رہتا جو اس قوم کی تنبیہ کیے بغیر نکال گیا جاسکتا ہو اللہ تعالیٰ نے ترقی دے دی کیونکہ خدا تعالیٰ ان قوموں کو چھوڑ چکا تھا مگر فرماتا ہے "وہی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہے تم جو کہ مجھے سمجھتے ہو چھوڑو اس لئے تم تیری قوم کو کبھی کبھی نہیں چھوڑیں گے اور بغیر مذہب کی درستگی کے دنیا میں کبھی ترقی نہیں کر سکتیں گے (تفسیر کبیر ج ۱ ص ۱۰۰) یہ امر قابل ذکر ہے کہ ہمارے ملک میں بعض ایسے اہل فکر بھی موجود ہیں جو اس ضرورت کو محسوس کرتے ہیں چنانچہ مستقل میں مولانا غلام رسول صاحب ہر کے بعض آثار شائع کئے گئے ہیں۔ آپ اسلامی تعلیمات کا سن

اداس کی تائید کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں: "پہر حال اس زمانہ میں جن لوگوں نے اسلامی اقدار کو اپنایا اور اس کی صحیح تعلیمات کی پیروی کی ان کا یہ عالم تھا کہ وہاں اور ایران کی عظیم اشراف مسلمانوں کے سامنے جھک گئیں۔ جو آج دوسرے اور امریکہ کی پوزیشن ہے وہی جو وہ برس برس پیدایا اور دنیا کی تھی۔ لیکن بے سرو سامان عربوں نے ان کے چھٹے چھوڑ دئے اور شرق سے خوب تک چھانگئے جنہم اور جوش کا یہ عالم تھا کہ ہر جنگ پر سوگ میں چند ہزار مسلمانوں نے اڑھا لاکھ دشمنوں کو شکست فاش دی۔ باقی خردت اور لڑائیوں کا بھی یہی حال ہے اب جاری ذہنی اور مادی شکست خود دل بد انتظامی اور جبرانی کی وجہ یہی ہے کہ ہم نے نہ صرف اسلامی اقدار کو نظر انداز کر دیا ہے۔ بلکہ ہم انہیں بڑھ کر نے کا جوہر اور صلاحیت بھی کھو چکے ہیں۔ حالانکہ پاکستان بنانے کا مقصد یہ تھا کہ ہم ان ہندو قوموں کو لڑنے دیں اگر کہ مشن دس یا دس سال میں ہم ایسا نہیں کر کے تو ظاہر ہے کہ اصل مقصد حاصل نہیں ہوا اور بحیثیت مجموعی ہم نے وہ فائدہ نہیں اٹھایا جو اٹھانا چاہیے تھا۔ اور یہ کفران نعمت ہے۔" اسی طرح ایک اشراف نے کہا "میں نے رحمان چیف جسٹس عدالت عالیہ نے پاکستان کے ترقیاتی بھی شائع ہوتے ہیں جس میں آپ نے اسلام کی حقیقی روح کو سمجھنے کی ترقیب دلائے ہوئے فرمایا ہے۔" ہمارے علم و صاحبان رہ استثنائے چندائے ہی اپنے مواعظ اور پنہ و فصاحت میں ظواہر پر تو بہت زیادہ زور دیا لیکن اخلاقی اقدار کی طرف کم توجہ دی، اسلامی سلطنت اور اسلامی نظام کی حوالہ دہش تو سب کرتے رہے۔ لیکن یہ کس نے نہ سوچا کہ سب کچھ خود بخود کیسے ہو سکتا ہے اس وقت جو کچھ بھی ہوا ہے ہمارا اپنا پیدا کردہ ہے۔ ہم جب تک اپنی اصلاح نہ کر لیں امید افزا حالات پیدا نہیں ہو سکتے تمام خرابیوں کا علاج یہ ہے کہ ہر شخص سب سے پہلے اپنے اندر پھراپنے حلقہ اثر میں اخلاقی اقدار کو اپنائے۔ اسلامی تعلیمات کی روح کو سمجھے اور اس کے مطابق عمل کرے۔" غرض ہم اپنے سلف صاحبین کی اقتدار اور اسلامی تعلیمات پر عمل پیرا ہو کر ہی ترقی کر سکتے ہیں۔ اگر ہم ایسا کریں تو اسلام ہم دینا پر چھا جائے گا۔ اور ہر طرف امن و آسائش کا دور دورہ ہوگا۔ ہم کے لئے دنیا آج چشم برہ ہے۔



# خدمتِ دین ایک انعام ہے

یاد رکھو۔ "خدمت اگر چھینے گی۔ اور اسلام اگر زخمی کرے گا تو اپنی لوگوں کے ذریعہ جو یہ سمجھتے ہیں اور جو سمجھ کر مانے ہی کرتا ہے اور یہ کہ اللہ تعالیٰ ہم سے اپنے دین کی خدمت کا کوئی کام لے رہے۔ تو یہ ایک انعام ہے جو ہم پر کیا جا رہا ہے؟"

"اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے ایسے زمانہ میں ہم کو اسلام کی خدمت کے لئے چنا جبکہ اسلام کمزور و برباد ہے۔ اور مسلمان صرف نام کے مسلمان رہ گئے ہیں۔"

"ایسے ہی لوگ ہمیشہ کے لئے زندہ رکھے جائیں گے۔ اور ان کے نام اسلام کے عباد میں ہیں شمار کئے جائیں گے۔"

بفضل خدا صافحوت الاحزاب کے انیس سالہ صاحب کی نہرست بھی جو پانچ ہزاری فوج کے پانچ ہزار سے اوپر احباب پر مشتمل ہے مکمل ہو چکی ہے رجسٹر پر نام لکھے جا چکے ہیں۔ الحمد للہ اب اشاعت کتاب کا انتظام کیا جا رہا ہے۔

تحریر تک جدید کے ہر مجاہد کا فخر ہے کہ وہ اپنا وعدہ وقت کے انداد اور کرے احباب کو معلوم رہے کہ وہ فوج کی آخری بیجا و اہم اکتوبر سے ہر جماعت کا فخر ہے کہ وہ وعدہ بہر حال ۳۱ اکتوبر سے قبل پورا کر لے۔ گویا وہی صورت میں ہو سکتا ہے کہ وہوں کا ایک بڑا حصہ اگست میں ادا ہو جائے اور بقیہ معتد حصہ ستمبر میں داخل ہو سکتا ہے اور اگر کچھ تقوڑا سا حصہ رہ جائے تو وہ آخری مئی یا ۱۳ اکتوبر تک پورا ہو جائے۔

مناسب معلوم ہوتا ہے کہ اس جگہ جماعت اور ایڈیٹری کی نہرست جن کے وعدے ۳۱ جولائی تک پورے ہو چکے ہیں مطابقت کر دی جائے۔ تاہم احباب جن کے وعدے ابھی تک پورے نہیں ہوئے وہ فوراً توجہ فرمائیں۔ اسی ماہ میں یا ستمبر کے پہلے عشرہ میں ہونی چاہیے اور اگر نہیں۔ نہرست یہ ہے۔

۵۸/۸	میاں رشید احمد صاحب	۸/	شیخ غلام رسول صاحب
۵۰/	بشیر محمد صاحب شانی	۲۰/۸	محمد محمود خان صاحب معہ اہل و عیال
۳۰/	عبدالغنی صاحب رشیدی	۲۴/۸	اہل و عیال میاں رشید احمد صاحب
۱۳/	ابلیہ صاحبہ راجہ محمد صاحب چوہدری	۱۶/	میاں محمود احمد صاحب معہ اہل و عیال
۲۵/	سنزلی فضل گویم صاحب	۵/	بیگانہ فریثی عبدالرشید صاحب
۶۶/	سید محمد احمد صاحب	۵/۱۲	مادر صاحب مرحوم کمان محمد اکمل صاحب
۱۰/	حکیم محمد جمیل صاحب	۵/۱۲	عقیدہ صاحب
۱۹/	ایدر ہشتی رحمت خان صاحب	۷/	چوہدری مشتاق احمد صاحب
۵۵/	چوہدری عبدالرشید خان صاحب	۲۳/	اہل و عیال شیخ احمد الدین صاحب
۵۱/	عبد اللہ خان صاحب اذقان سکسٹر	۲۲/	مختار احمد صاحب۔ خوالدار کوٹک
۵۰/	اسٹر عبدالرحمن صاحب خانی	۳۶۹/	لقیظہ کرنل ڈاکٹر محمود احمد صاحب
۲۵/	شیخ محمد رمضان صاحب بھیروی	۶/	چوہدری ظہیر احمد صاحب
۲۲/۸	میاں احمد الدین صاحب	۱۵/	محمد شفیع صاحب
۳۶/	بابو محمد شفیع صاحب	۱۴/	دلدار صاحب پتھرہ صاحب حفظ الرحمن صاحب
۱۵۰/	ڈاکٹر محمد سعید صاحب	۱۱/	چوہدری ریاض احمد صاحب
۱۰۲/	محمد اسد سعید صاحب قریشی	۱۰/۸	چوہدری محمد طفیل صاحب
۱۶/	خواجہ عبدالغنی صاحب	۲۰/	والدین و اہل و عیال
۵/	محمد ادر محمد احسن خان صاحب	۵/	رحیم اللہ صاحب
۸/	مجید الدین صاحب	۲۱/	شیخ اشرف بخش صاحب
۵۰/	صوبیدار محمد نور صاحب لاہور	۵/۴	غظا خان صاحب
۲۰/۷	بابو نذیر احمد صاحب دیوبند مرحوم	۵/۴	عنایت اللہ صاحب
۵/	عبد اللہ خان صاحب کراچی	۶/	محمد ادر فضل گویم صاحب
۵/۱۳	مکد غطا محمد صاحب سردار مبارک احمد صاحب لاہور	۷/	چوہدری محمد ابرہیم صاحب
۵/۱۲	خانلہ مرحوم	۵/	چوہدری شرفیعت احمد صاحب
۵/۱۲	مکد میزا احمد صاحب مرحوم لاہور	۷/	محمد شفیع صاحب خالد
۵/۱۳	ناصر احمد مرحوم		

۶/۱۲	ابلیہ صاحبہ عبدالرشید صاحب افغان	۶/۱۲	بیمین امجدی صاحب
۱۴/	چوہدری حفیظ احمد صاحب	۵/	بیگانہ چوہدری سراج الدین صاحب
۲۰/	غلام نبر یا خان صاحب	۵/۱۲	مہینہ بیگانہ نور الدین صاحب قریشی
۱۰/	سید بشیر علی صاحب	۲۰/	عبدالحامد صاحب
۵/۶	رحمت اللہ صاحب ٹیلہ مارٹ	۱۵/	عبدالحی صاحب ملک
۱۰/	کونل بشیر احمد صاحب	۱۰/	سید احمد صاحب
۳۰/	محمد شفیع صاحب سو اہل و عیال	۵/	صفیقہ بی بی صاحبہ بنت بابو محمد شفیع صاحب
۵/	حاکم بی بی صاحبہ	۵/	شہینہ اختر صاحبہ دختر بابو محمد شرفیعت صاحب
۶/	سینخ بشارت احمد صاحب	۶/	بیگانہ بابو عبدالرحمن صاحب
۱۷/۸	عمر الدین صاحب معہ اہل و عیال	۸/۱۲	بیگانہ بابو محمد حسین صاحب
۷/	غلام محمد صاحب	۶/	فضل عظیم صاحب
۹/	عبداللطیف صاحب	۶/۸	محمد اعظم صاحب
۶/	اہل و عیال چوہدری فضل احمد صاحب	۱۰/	چوہدری پیر محمد صاحب
۱۶/	کشتیدار احمد صاحب بھٹی	۱۶/	اہل و عیال ملک محمد شریف صاحب
۱۰/	رضی احمد صاحب	۵/	نصر اللہ صاحب
۳۰/	ابلیہ صاحبہ چوہدری بنیر محمد صاحب شانی	۶/	رشید احمد صاحب
۲۸/	بیگانہ	۱۳/	چوہدری اقبال احمد صاحب خیرہ
۳۵/	ذریعی نور احمد صاحب	۷/	معہ اہل و عیال
۷/	نور محمد شفیع صاحب	۶/	مصورہ دختر مرزا عبدالقادر صاحب
۶/۴	ابلیہ صاحبہ بی بی احمد الدین صاحب	۶/	مرزا شہناز محمود صاحبہ
۶/۴	ابلیہ صاحبہ محمد شفیع صاحب	۳۶/۸	انور سلطانہ صاحبہ اہل مبارک احمد صاحب
۵/۴	برکات احمد صاحب	۵/	محمد شفیع صاحب روضہ
۱۹/۸	انتقاد احمد ذوالفقار احمد صاحبان	۶۸/	نور احمد صاحب بسوڑی
۲۰/	سید غلام حسین صاحب	۲۰۰/	اسے یو۔ ڈیڈر خان صاحب احمد
۱۶/۸	غلام محمد صاحب		
۷/۱۳	محمد معین صاحب		
۵/	بشیر احمد صاحب دیوبند		
۱۵/	حبیب بخش صاحب		
۶/	چوہدری نور رشید قائم صاحب		
۵/	کمال الدین صاحب		
۵/۲	بشیر دین بابو نذیر احمد صاحب		
۲۳/	محمد رفیق احمد صاحب معہ سزا		
۳۰/	چوہدری محمد اختر صاحب		
۶/	بشارت احمد صاحب		
۵/	اہل و عیال محمد ادر محمد طفیل صاحب		
۸/۸	صافقہ بیگم صاحبہ اہل شالہ صاحب		
۲۰/	بیگانہ بیگم محمد اسلم صاحب		
۱۳/۴	غلام محمد صاحب		
۶/	اسلام احمد صاحب		
۹/	چوہدری رشید احمد صاحب		
۱۵/	رحمت علی صاحب معہ بیگانہ		
۲۳/	محمد دیوب صاحب		
۶/	حاجیہ رشیدی صاحبہ		
۶/	عبد رشیدی صاحب		
۶۸/	نور احمد صاحب بسوڑی معہ بیگانہ		
۶/۸	دلدار صاحب رائے محمد صاحب		
۵/۸	ابلیہ صاحبہ مختار محمود صاحب		
۱۰/۴	حمیدہ امجد صاحبہ		
۶/۱۲	سولہ صاحبہ محمد شفیع صاحب		

اٹھرا کی قاتل محافظ اٹھرا اولیاء اٹھرا کا سالہ سبب علاج بہت ہی تازہ ڈیڑھ روز ۱/۸ مئی کا قتل میر محمد عبد الرحمن غانی اینڈ نرسز میڈیٹھابا ناز لاہور



# خدمتِ الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع اور گوشوارہ

گوشوارہ سالانہ اجتماع کی طرح اس سال بھی گوشوارہ تیار کیا جا رہا ہے جس میں مجلس مجالس کے مندرجہ ذیل چندہ جات کی صورت میں ۱۳ اگست تک کی پوزیشن دکھائی جائیگی لہذا ۱۰ء کی جاتی ہے۔ کہ مجلس مجالس کے عہدیدار اس عرصہ میں زیادہ سے زیادہ بقایا جبات صاف کرنے کی کوشش فرمائیں گے۔

- ۱۔ چندہ مجلس
- ۲۔ چندہ تعمیر
- ۳۔ چندہ خدمتِ خلق
- ۴۔ چندہ ریزرو فنڈ
- ۵۔ چندہ سالانہ اجتماع

(پہلے مالِ خدمتِ الاحمدیہ مرکوز)

## ضروری اعلان

بعض احباب بجنالہ سکیم تعلیمی ترنہ حسنہ میں شمولیت اختیار کر کے ماہوار رقم بھجوا رہے ہیں۔ لیکن وہ رقم بھجوانے وقت مدد کا نام غلط درج کر دیتے ہیں جس کی وجہ سے خانے بجنالہ سکیم تعلیمی ترنہ حسنہ کی مد میں جمع ہو سیکے کسی اور بلا تعلیمی قرض میں جمع ہو جاتی ہے۔ احباب نوٹ فرمائیں کہ تعلیمی قرضوں اور مدد سے۔ اور بجنالہ سکیم تعلیمی ترنہ حسنہ یا دیگر اور مدد سے۔ اس لئے جو احباب بجنالہ سکیم تعلیمی ترنہ حسنہ میں رقم بھجوائیں انہیں مدد کا پورا نام درج کرنا چاہیے۔

بعض احباب نے نام غلط درج کیا ہے جس کی بنا پر رقم غلط مد میں جمع ہو چکی ہو گی ہیں۔ اس کا انجان احباب کو یاد دلا کر اس پر ہنسنا ہے۔ لہذا انھارے ہذا کی طرف سے اگر بقیہ یا کسی اور کو مدد کو موصول ہو تو وہ اپنے کو پوزیشن سے نجات نہ دے کہ مبلغ فرمائیں۔ تا اس کی اصلاح کر لی جائے اور آئندہ احباب بجنالہ سکیم تعلیمی ترنہ حسنہ رقم بھجوا کر ہیں۔

(تافضل)

## افسوسناک حادثہ

مکرم سید شاہ محمد صاحب رئیس البتین اندونیشیا اسلام دیتے ہیں۔ کہ وہ ناٹراگا گاؤں میں پانچ اچھی ایک شیلہ کے نیچے دب کر شہید ہو گئے ہیں۔ ان کا لفظہ دانا اسیے راجون۔ احباب دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ وفات شگن پر اپنی رحمت نازل کرے۔ اور پیمانگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین

رد کیل البتین ربوہ

# انصار اللہ کا سالانہ اجتماع

چند روزہ اجتماع جلد بھجوا یا جائے

مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ کا تیسرا سالانہ اجتماع ۱۳ اگست ۱۹۷۵ء کو ربوہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ اس موقع پر مہمانوں کی رہائش و خوراک اور حملے کے دیگر انتظامات پر جو خرچ ہوتا ہے اسے پورا کرنے کے لئے نمائندگان کے مشورہ سے یہ فیصلہ ہوا تھا کہ ہر رکن سے کم از کم بارہ آنے کی کس چندہ اور وصول کیا جائے۔ اب اجتماع کا وقت بالکل قریب آ گیا ہے۔ اس لئے عہدہ داران انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ اپنے اپنے ماں کے ہر رکن سے یہ چندہ وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیں۔ تاکہ انتظامات میں کوئی کوتاہی نہ ہو۔ جن اراکین کو اللہ تعالیٰ نے وصت دی ہے۔ وہ اگر زائد رقم بھی دین گے تو مرکز ان کا ممنون ہو گا۔

(قائد مال انصار اللہ مرکز ربوہ)

۱۳ آج کل مجھ کو ایک نہایت ہی ضروری کام درپیش ہے۔ اس میں کامیابی کے لئے احباب کرام کی خدمت میں عاجزانہ دعا کرتا ہوں۔

حافظ مبین الحق شمس ہدایت سٹیٹ (۲۲ مارچ روڈ۔ کراچی ۷۷)

۱۴ میں آج کل بعض پریشانیوں میں مبتلا ہوں۔ احباب میری دعا دیجی اور دعویٰ ترقی کے دعا فرمادیں۔

(کے۔ یو۔ ناصر بڑھو رانچا)

۱۵ میرے بھائی فتح محمد کو ایک بیماری لگدی گرنے کی وجہ سے داسی دن پرخت چوٹ آئی ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔

(مزی محمد شریف قلعہ چمن سنگھ لاہور محلہ ۱۱)

۱۶ میں ان دنوں مالی مشکلات میں مبتلا ہوں۔ احباب دعا فرمادیں۔ کہ اللہ تعالیٰ میری مالی مشکلات کو دور کرنے میں مدد فرمائیں۔

(میرزا محمد دیم این میاں جان محمد صاحب ربوہ حال جبک لاہور کراچی)

۱۷ احباب دعا فرمادیں۔ کہ اللہ تعالیٰ میرے مختلف امور کو پابری تکمیل تک پہنچائے آمین (محمد سعید)

۱۸ میری سہولت دلائے سے بیجا ہے۔ احباب دعا فرمادیں۔ (بہتر احمد)

۱۹ احباب میری صحت کا طرہ عاقل کے لئے دعا فرمادیں۔ (محمد دین)

## تقیح

موجودہ ۲۱ اگست کے پرچہ میں صفحات پر "ولادت" کی خبر میں "مخا" کا لفظ غلط لکھا گیا ہے۔ اصل عبارت یوں ہے۔ "چو ہدی محمد رمضان صاحب کارکن کابل تشریح کا پوتا ہے۔"

## درخواست نامے دعا

۱۔ میری بیٹی عیسیٰ صاحبہ کیسٹ میں مدد کی وجہ سے ہش ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ احباب دعا کریں۔ خدا تعالیٰ ان کو صحت عطا فرمائے۔ آمین

(محمد اسم سانگوی)

۲۔ میری بیٹی عیسیٰ فضل بی بی ریلوے ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ نیز میرے دونوں لڑکے سعید الحق و عبد الحق بیمار ہیں۔ ان سب کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائی جائے۔

(محمد عبد الحق محمد امرتسی گج محلہ)

۳۔ برادر مکرم سردار بشیر احمد صاحب ایس ڈی۔ اور منگلا ڈیم (لاہور) کی اہلیہ عذرا تقویٰ عرصہ ایک ماہ سے بیٹھی دنگن ہسپتال میں بیمار ہیں۔ درویشان نادیاں اور احباب کی خدمت میں ان کی صحت کاملہ عاقل کے لئے دعا فرمائی جائے۔

(عبدالوکیل خیلو سال کوٹ)

۴۔ خاک کے تھپتھپے چوہری محمد ابراہیم صاحب ایکریشن تحت مہا کی شوگر ملز مردان کی برسی لڑکی عظیم صحت بیمار ہے۔ بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت کی خدمت میں التماس ہے کہ عزیزہ کی حبلہ وصل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

(محمد اسمعیل دیا بگڑھی)

۵۔ زینبیہ سمیع اللہ صاحبہ۔ این قرنی محمد عبداللہ صاحب دارالرحمت ربوہ نے اسما ایم۔ اے کا امتحان سیکرٹریاٹ میں امتیازی نمبر سے پاس کیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اراکامی ان کیلئے برحق سے مبارک کرے۔

۶۔ بھائی صاحب چوہری نیر احمد خان B.A & B.S نے امتحان فروری میں B.Sc. & B.Ed. میں امتیازی نمبر سے پاس کیا ہے۔ احباب ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

۷۔ (نذیر احمد رحمانی ریٹائرڈ ٹیچر تعلیم لاہور) ثانی سکول

۸۔ میرا بیٹھو طاہر محمد ۵ ماہ سے نوزائیدہ جنڈا رہا ہے۔ احباب اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

(میرزا محمد کاتب ربوہ)



# کراچی اور پشاور کو ملانے والی بڑی سڑک بہتر اور وسیع بنانا

لاہور ۲۱ اگست - لندن اور لاہور کے درمیان کراچی اور پشاور کو ملانے والی بڑی سڑک کو وسیع کرنے اور بہتر بنانے کے لئے حکومت مغربی پاکستان ایک منصوبہ بنا رہی ہے جس پر کوئی چھ کھروڑ روپیہ خرچ ہوگا۔ اور یہ تین سال کے اندر اندر مکمل ہو جائے گا۔ اس منصوبہ میں اس سڑک کو سڑک پر کھڑے گاڑیوں کو رکھنا اور جوڑا گنا اور اس پر پولوں کی تعمیر اور سڑک کے مختلف حصوں کی مرمت شامل ہے۔ جو بی حصوں کوئی ایک سو میل پر پیر کام شروع ہو چکا ہے۔

## سر دار دستی کا عزم کراچی

لاہور ۲۰ اگست مغربی پاکستان کے وزیر تعلیم سر دار عبدالحمید خان دستی ۲۳ اگست کو قومی اسمبلی کے اجلاس میں شرکت کرنے کے لئے کراچی جا رہے ہیں۔

## تین اردنی باشندوں کی سزا موت

عمان ۲۰ اگست - ایک خاص فوجی عدالت نے تین اردنی باشندوں کو سزائے موت دی ہے۔ ان پر اسرائیل کو فوجی راز مہیا کرنے کا الزام ہے۔ پانچ ملازمین کو پندرہ سزورہ سال قید اور کسی دوسرے اردنی باشندوں کو عمر قید کی سزائیں سنائی گئیں۔

## سندھی ڈکٹری اگلے سال شائع جائیگی

حیدرآباد ۲۰ اگست - سندھ ڈیکشنری کی مرتب شدہ سندھی ڈکشنری اگلے سال کے شروع میں شائع ہو جائے گی۔ یہ انتظام حکومت کی ہدایت کے مطابق کیا جا رہا ہے اور اس کا مقصد علاقائی زبانوں کو اردو کے قریب تر کرنا ہے۔ اس سے اگلے سال اردو سندھی ڈکشنری بھی شائع ہو جائے گی۔

## قبرص کے لئے حق خود ارادیت کی حمایت

قاہرہ ۲۰ اگست - مصر کے وزیر مملکت برائے صدور فی امرورنگ کا مذاقاً علی صابری نے کہا ہے کہ قبرص کے مسئلہ پر مصر ہمیشہ سے یونان کے ساتھ ہے۔

گذشتہ چند روز سے قاہرہ میں صدر ناصر اور وزیر اعظم یونان مرقاسیس ٹان کارا مانس کے دو ممالک کے مابین جہاں جیت ہو رہی ہے اس کا ذکر کرتے ہوئے دنگ کی مذاکرہ میں نے ایک پریس کانفرنس میں کہا ہے کہ قبرص کے عوام کے لئے حق خود ارادیت کا پورا حق ہے۔ اس سے پہلے کہ اگر قبرص یونان کے پاس ہوتا تو یہ طاہر اور فرانس مصر کے حملے کے لئے اسے اپنا اڈہ سمجھتا بنا سکتے تھے۔

# کشمیری عوام کی پاکستان کی قیادت پر پورا اعتماد رکھنا چاہیے!

میرپور ۲۰ اگست - آزاد کشمیر کی حکومت کے صدر سردار محمد ابراہیم نے کہا ہے کہ کشمیری عوام کے حق خود اختیاری کے حصول کے سلسلہ میں کشمیری عوام کو حکومت پاکستان کی قیادت پر پورا اعتماد رکھنا چاہیے۔ انہوں نے عوام کو تعلقین کی کردہ

لائسنس بچھائی جانے جس کے ذریعے روزانہ دو کروڑ چالیس لاکھ کھرب گیس منیج اور نئی استعمال کے لے ڈھاکہ پہنچائی جائے گی۔ محتاط اندازوں کے مطابق سہ ماہی کے علاقے میں اکیس کھرب ٹن گیس ذخیرہ موجود ہے۔ جو پچاس لاکھ ٹن تک کے مساوی ہے۔ یہ گیس بونٹی گیس سے زیادہ صاف ہے۔ اسلئے اسے آسانی کے ساتھ استعمال کیا جا سکتا ہے۔ اس سے موجودہ صنعتوں کا خرچ کم کرنے اور نئی صنعتیں قائم کرنے میں بڑی مدد ملے گی۔

صبر اور تحمل سے کام لیں۔ انہوں نے کہا آزاد کشمیر اور پاکستان کی حکومتیں کشمیری عوام کے جذبات سے بیک وقت ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں ہے۔ دوسرے مسائل پر ترجیح دہنیت سے رہی ہیں۔

## ترقیاتی منصوبوں کا کام تیز کر لیا جائے

کراچی ۲۰ اگست حکومت پاکستان نے صوبائی حکومتوں کو ہدایت کی ہے کہ وہ اپنے ترقیاتی منصوبوں کو عملی جامہ پہنانے کا کام تیزی سے شروع کر دیں۔

## حفاظتی کونسل کے فوری اجلاس کا مطالبہ

عمان ۲۰ اگست حکومت اردن نے بیت المقدس کے غیر فوجی علاقے کو ہلکے میں اسرائیل کی تازہ ترین جارحانہ کارروائی پر غور و خوض کے لئے حفاظتی کونسل کا فوری اجلاس طلب کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔ آج عمان میں ایک سرکاری اعلان جاری کیا گیا ہے جس میں کہا گیا ہے کہ اسرائیل نے کوہ مکہ کے غیر فوجی علاقے پر جارحانہ قبضہ کر لیا ہے۔ اعلان میں اقوام متحدہ کے عارضی صلح کمیشن کے نگران کرنل ریڈ پر بھی الزام عائد کیا گیا ہے کہ وہ اس علاقے کی غیر فوجی لوہیت پر غور رکھنے میں ناکام رہے ہیں۔

## تنازعہ عمان اور حفاظتی کونسل

نیویارک ۲۰ اگست - باخبر حلقوں کی اصلاح کے مطابق برطانیہ کو اس امر کا پورا یقین ہے کہ عرب ممالک عمان کا مسئلہ حفاظتی کونسل میں پیش کرنے کی کوشش میں کامیاب نہیں ہو سکیں گے۔ اقوام متحدہ میں برطانوی وفد اس سلسلہ میں حفاظتی کونسل کے تمام دوست ملکوں کے نمائندوں سے بات چیت کر چکا ہے۔ اس سلسلہ میں ابھی تک امریکہ کا مدبر واضح نہیں ہو سکا ہے۔ لیکن توقع ہے کہ وہ بھی یا عمان کا مسئلہ حفاظتی کونسل کے پیشے میں شامل کرنے کی مخالفت کرے گا یا زیادہ سے زیادہ اس ضمن میں رائے شماری کے دوران غیر جانبدار رہے گا۔

## سہ ماہی گیس ڈھاکہ پہنچانے کی تجویز

ڈھاکہ ۲۰ اگست - فنی ماہروں کی ایک کمیٹی نے پورٹ پین کی ہے جس میں سہ ماہی کی قدرتی گیس کے استعمال سے متعلق تجاویز پیش کی گئی ہیں۔ پورٹ میں کہا گیا ہے کہ سہ ماہی میں قدرتی گیس کے کوئیں سے ڈھاکہ تک ایک سو پینتالیس میل لمبی پائپ

## کھیلوں کے سامان کی برآمد میں اضافہ

کراچی ۲۰ اگست سرکاری اعداد و شمار کے مطابق اس سال جنوری سے جون تک کی سہ ماہی میں پچتر لاکھ چھیانوے ہزار روپیہ کی مالیت کا کھیلوں کا سامان غیر ملکیوں کو برآمد کیا گیا ہے۔ یہ مقدار گذشتہ سال کی پہلی سہ ماہی میں برآمد کے مقابلے میں دو گنا سے زائد ہے۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ پاکستانی سامان کے سب سے بڑے خریدار برطانیہ، امریکہ، کینیڈا، جاپان، اریژینٹائن، سوئیڈن، بھارت اور ملائیشیا ہیں۔

## مشرقی پاکستان میں تعلیمی تنظیم کا انتظام

حکومت کی تجویز میں ڈھاکہ ۲۰ اگست - حکومت مشرقی پاکستان نے آج ایک آرڈی ننس نافذ کیا ہے جس کے تحت تمام صوبے میں پرائمری تعلیم کا انتظام حکومت نے اپنے ماتھے میں لے لیا ہے۔ آرڈی ننس کے تحت تمام صوبے کے ڈسٹرکٹ بورڈ سکول نوڈیٹے گئے ہیں۔ اور ان کے اختیارات حکومت کو منتقل کر دیے گئے ہیں۔ صوبائی وزیر اعلیٰ مرزا عطاء الرحمن خان نے اس آرڈی ننس کا اعلان کرتے ہوئے کہا ہے کہ اس کے ذریعے صوبے میں تعلیمی اصلاحات کے تھے دور کا آغاز ہوا ہے۔

## مشرقی پاکستان میں سیلاب

ڈھاکہ ۲۰ اگست مشرقی پاکستان میں ہدیائے برہم چڑا کی سطح میں گرتی رہتی روز سے اضافہ ہو رہا ہے جس سے صوبے میں سنگھ کے کئی تھمیں علاقے زیر آب آئے ہیں۔

مقصد زندگی  
احکام ربانی  
اسی صفحہ کار سالہ  
مفہم کارڈ اپنے پر  
عبداللہ الدین سکندر آبادکن



# نئے وائٹ ہوائے اور غیر درد کے نکلوانے اور علیحدگیوں کے لئے ہماری خدمات حاصل کریں ڈاکٹر شریف احمد ندان ساز نزد صدی کی جنیت

## قومی اسمبلی میں صد اور گورنر کے رویہ بابت نہیں ملے گی

قومی اسمبلی کے قواعد میں ترامیم کا اعلان

کراچی ۱۱ اگست۔ صدر پاکستان نے ان اختیارات کی دوسے جو انہیں آئین کے تحت پیشگی طور پر ان کے تحت حاصل ہیں۔ قومی اسمبلی کے طرز عمل کے قواعد میں مزید ترامیم کر دی گئی ہیں۔ اس ترمیم کا مقصد اصل کے طرز عمل کا کوئی بہتر بنا ہے۔

شیخ کریم بخش صاحب کو سہ کیلئے دلخواہت دعا  
شیخ کریم بخش صاحب کے متعلق ان کے صاحبزادے شیخ محمد صلیب صاحب نے جو تازہ اطلاع دی ہے وہ یہ ہے کہ بڑی بہت ہو گئی ہے اور ڈاکٹر کی ہدایت کے بموجب انہیں ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔  
اسی طرح میاں بشیر احمد صاحب سابق امیر جماعت کو سہ جن کی تبدیلی کلانہ میں ہو گئی ہے اطلاع دیتے ہیں کہ وہ بیمار ہیں اور چند روز سے ہسپتال میں داخل ہیں۔ اجنبی کرام سے دونوں کے لئے دعائیہ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے عاجل عطا فرمائے۔ آمین۔  
جلال الدین شمس

ترمیم شدہ قواعد کے تحت قومی اسمبلی کا کوئی دن ایک نشست میں صرف ایک نشست استحقاق اور تحریک انٹروپیشن کر سکے گا۔ اور کوئی ایسا سوال یا تحریک انٹروپیشن نہیں کی جا سکتی گی جس کا تعلق صدر یا گورنر کے رویہ یا کسی عدالت کے فیصلے منصبی سے ہو تو قومی اسمبلی کے سیکریٹریٹ اور اس کے افسروں کے ذریعے سے متعلق سوالات صرف سچی مراسلت میں سیکرٹری کے ذریعے جا سکیں گے۔ سوالات کسی حیرت آمیز سے متعلق اور خاصا معاشی تک محدود ہوں اور ان کی ذمیت ایسی ہو کہ ان کے بارے میں اسمبلی کی مداخلت ضروری نہیں۔ ان پر کوئی قرارداد نہ پیش کی جا سکتی ہو۔ اگر کسی کسی سوال کو تادمہ کے مطابق سمجھا جائے تو وہ ایجنڈا کی کارروائی شروع ہونے سے قبل ان کی اجازت سے منظور کر کے درجہ اولیت کے ساتھ پیش کر کے اس کے لئے اپنے نکتہ استحقاق کی جامع اور مختصر وضاحت کرے۔

انفلوئنزا، امیونز، زکام، کھانسی، بخار کی کامیاب دوا، شہرت خانہ ساز، آج ہی منگوا کر احتیاطاً گھر استعمال کریں، قیمت فی مشینسی شہر، آدواخانہ خدمت خلق جسٹس ڈیوہ

کوئی نکتہ استحقاق قاعدہ کے مطابق ہے یا نہیں اس کے متعلق فیصلہ کا اختیار صرف سیکرٹری کو حاصل ہوگا۔ گورنر اور کسی سیکرٹری کو دیویشن لانے کی اجازت نہ دے تو پھر اس سیکرٹری کے لئے کم از کم دس دنوں کی اجازت ضروری ہے۔ اگر کوئی سوال استحقاقی کمیٹی کے سپرد کر دیا جائے تو سیکرٹری اپنی رپورٹ ایوان کو پیش کرے گی اور سیکرٹری ایوان کی منظوری سے اس پر بحث کی اجازت دیں گے۔ کسی تحریک انٹروپیشن کے لئے اجازت سیکرٹری کے لئے نہیں ملے گی۔ لیکن اس لئے تین دن کا نوٹس ضروری ہے۔ تحریک انٹروپیشن کی اجازت دس منٹ سے زیادہ تقریباً کرنے کی اجازت نہیں ہوگی۔

## عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی کشمیر کے مسئلہ پر بھی غور کرے گی

پانچ ممبروں کی طرف سے پاکستان کے موقف کی حمایت بنیاد ۱۱ اگست، ۱۹۴۷ء میں متفقہ طور پر منظور کیا گیا۔ اس میں کشمیر کے سوال پر خاص طور پر غور کیا گیا۔ اجلاس میں جو دوسرے مسائل پر بحث ہوئے ان میں جزائر اور فلسطین کے تنازعات شامل ہیں۔

ان ممبروں نے مزید بتایا ہے کہ عرب لیگ کے کم از کم پانچ ممبروں میں سے کسی ایک کی سیاسی کمیٹی کو اطلاع دے چکے ہیں کہ وہ کشمیر کے مسئلہ پر پاکستان کے موقف کی حمایت کریں گے۔ ان میں عراق، سعودی عرب، اردن، لبنان اور لبنان شامل ہیں۔

## پونڈ کی قیمت میں تخفیف نہیں ہوگی

لندن ۱۱ اگست۔ برطانوی وزارت خزانہ نے ان افواہوں کی تردید کی ہے۔ کہ پونڈ کی قیمت میں تخفیف کر دی جائے گی۔ وزارت خزانہ نے کہا ہے کہ پونڈ کی قیمت میں تخفیف کا کوئی امکان نہیں ہے۔

## محکمہ اطلاعات کے نئے سیکرٹری

لاہور ۱۱ اگست معلوم ہوا ہے کہ صوبائی حکومت نے محکمہ تعلقات عامہ کے ڈائریکٹر جنرل اس کے قریبی قریبی قریبی محکمہ اطلاعات کا سیکرٹری مقرر کرنے کا تعلق فیصلہ کیا ہے۔ قریبی صاحب محکمہ اطلاعات کے سیکرٹری کے فرائض سرانجام دینے کے علاوہ تعلقات عامہ کے ڈائریکٹر بھی سرکار رہے گا۔

## مکرم مولوی رحمت علی صاحب سابق رئیس تبلیغ انڈونیشیا کی علالت ذیابیطس کے مجرب نسخے کی تلاش

مکرم مولوی رحمت علی صاحب سابق رئیس تبلیغ انڈونیشیا کا گردہ کی پتھر نکلنے کے لئے جو آپریشن ہونے والا تھا وہ میڈیسیٹل کے علاج ڈاکٹر صاحب نے فی الحال منع کر دیا ہے۔ کیونکہ ان کے خون کا امتحان کرنے سے شوگر کی مقدار بہت زیادہ نکلے ہے۔ جس کے کم کرنے کے لئے ٹیکے اور قیمتی ادویات دی جا رہی ہیں۔ اور اس بقدر زخمی و مندمل ہونے میں شوگر کی زیادتی کی وجہ سے دیورنگ رہی ہے اس لئے مزید آپریشن خطرناک قرار دیا گیا ہے۔

محمد احباب کرام کی خدمت میں خاص طور پر مولوی صاحب مرحوم کی صحت کا مدد و علاج کے لئے دعائیہ درخواست ہے۔ دو سال سے ذیابیطس کی وجہ سے زخم درست نہیں ہوئے۔ اگر کسی دوست حکیم یا ڈاکٹر کو خون میں شوگر کی مقدار کم کرنے کا کوئی تجربہ نسخہ یا علاج معلوم ہو تو ازراہ رقم مفصل تحریر فرما کر عند اللہ ما جو دیوں۔

محمد دارالرحمت وسطی۔ دیوہ

پاک ٹیلیٹ فیکٹری  
کا تیار کردہ ہر قسم کا صابن خریدیں  
خزنا کو قومی وطنی صنعت کو فروغ دیں  
میچر پاک ٹیلیٹ فیکٹری۔ دیوہ